



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年2月19日
星期日
农历丁酉年正月二十三
第26944期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

唱响民族复兴的时代强音

——写在习近平总书记“2·19”重要讲话发表一周年之际

一年前的2月19日,习近平总书记考察人民日报社、新华社、中央电视台,主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话,从战略和全局高度、历史和现实角度,深刻阐述党的新闻舆论工作的地位作用、职责使命、原则要求等一系列重大理论和实践问题,为做好新的时代条件下党的新闻舆论工作提供了强大思想武器。

一年来,全国新闻舆论战线以总书记重要讲话精神为指针,牢记职责使命,锐意改革创新,新闻舆论工作呈现出崭新气象,迸发出强大活力……

牢记职责使命
把好事传播出去
把正能量激发出来

围绕与人民群众利益密切相关现实问题,各媒体找准思想认识的共同点、情感交流的共鸣点、利益关系的交汇点、化解矛盾的切入点,既回答“怎么看”,又回答“怎么办”

用好创新引擎
优势向互联网拓展
资源向移动端汇聚

从局部实践到顶层设计,从多点突破到整体推进,从报道创新到制度创新,各媒体闯关夺隘、换挡提速,正在向深度融合、全面转型、一体化发展的方向加速推进

讲好中国故事
提高中国声音“分贝”
刷新中国形象“颜值”

借筒发声,借台唱戏,各大媒体充分利用海外社交媒体平台以及各种国际交流场合,提高中国声音“分贝”,刷新中国形象“颜值”,加快提升中国话语的国际影响力

每一天,我们都在记录历史;每一天,我们都在创造历史。

这个春节,《最牵挂的人》《小账本连着大情怀》《厉害了,我们的2016年!》等多个视频短片,在互联网上刷屏,点击量均在亿次以上。这是人民日报、新华社、中央电视台等中央主要新闻媒体推出的“现象级”融媒体产品,成为今年春天“暖场”力作。

主流媒体以时不我待、只争朝夕的紧迫感,加速在互联网开疆拓土,全力在移动端排兵布阵,这是顺应媒体格局深刻变化作出的必然选择,也是巩固壮大主流思想舆论阵地的行动自觉。

一年前的2月19日,习近平总书记考察人民日报社、新华社、中央电视台,主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话,从战略和全局高度、历史和现实角度,深刻阐述党的新闻舆论工作的地位

作用、职责使命、原则要求等一系列重大理论和实践问题,为做好新的时代条件下党的新闻舆论工作提供了强大思想武器。

党的最高领导人亲自主持召开新闻舆论工作座谈会,这在党和国家历史上是第一次。“做好党的新闻舆论工作,营造良好舆论环境,是治国理政、定国安邦的大事。”总书记的这一重要论断,极大地激发了广大新闻工作者的使命感和责任感。

一年来,全国新闻舆论战线以总书记重要讲话精神为指针,牢记职责使命,锐意改革创新,新闻舆论工作呈现出崭新气象,迸发出强大活力,主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力显著提升,吸引力、感染力、亲和力、说服力不断增强,展现出“唤起工农千百万,同心干”的磅礴气势,凝聚起全民族团结奋进的强大力量。

守好舆论阵地——
求取最大公约数
画出最大同心圆

2016年7月,南海仲裁案所谓最终裁决公布,由人民日报新媒体中心推出的《中国一点都不能少》图片报道,创造了单条微博阅读量超2.6亿、转发超300万的微博传播新纪录,一时间,这条微博配图成为网友热捧的新头像、手机屏保的新图标。

回忆起一年前向总书记汇报的场景,人民日报评论员范正伟记忆犹新:“全媒体时代,社会思想呈现多元多样态势,党报评论要确立解释权、话语权、引领权,需要在不同群体、不同对象中夯实推进共识的基础,求取最大公约数,画出最大同心圆。”

一年来,人民日报发挥评论优势,创新理念拓展平台,举旗亮剑激浊扬清,坚

持以正向、科学、专业引导舆论,使党报评论成为公约数的凝聚者、正能量的激发者、主旋律的领唱者。去年“七一”前夕,人民日报推出的“写在中国共产党成立95周年之际”任仲平文章——《以信仰之光照亮奋斗之路》《以真理之光引领复兴征程》,从“道义”和“真理”两个维度,

(下转第四版)

大众报业集团认真学习贯彻
总书记“2·19”重要讲话精神

牢记职责使命
壮大主流舆论

→ 相关报道见2版

我国将加快构建全国机动车 排放大数据管理平台 严查超标排放车辆 查处结果向社会公布

据新华社北京2月18日电 我国将加强机动车监控能力建设,加快构建全国机动车排放大数据管理平台,严厉查处重型柴油车等超标排放车辆,不断改善大气环境质量。这是环保部部长陈吉宁17日在北京市机动车排放管理中心调研时透露的信息。

随着我国汽车保有量快速增加,近年来全国汽车四项污染物(一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物、颗粒物)排放总量居高不下。在京津冀地区,移动源污染特别是重型柴油货车、营运汽油车、老旧汽车、工程机械排放已经成为大气污染的重要来源。

陈吉宁表示,必须将机动车污染防治摆在环境保护更加重要的战略位置,加大工作力度,利用科技手段,加强区域联动,提升监管水平,努力降低机动车排放污染。

在技术措施上,要加快构建全国机动车排放监管平台和技术支撑体系,推进新生产机动车信息公开和全国机动车排放检验信息联网,布设区域性机动车排放检测实验室,为监管工作提供技术支撑;要着力实现监管技术和方式方法的突破,加快完善排放标准体系,探索建立适合我国机动车发展现状的管理模式;充分利用道路遥感监测等技术手段,逐步建立对高排放车辆的全时段、全方位监控网络,重点筛查超标排放严重的柴油车、营运汽油车和老旧车。

他还表示,要加强对在用柴油货车、营运汽油车、老旧车和工程机械的执法监管,与公安部门联动,严厉处罚超标排放车辆,对恶意篡改车载诊断系统(OBD)和柴油车解除限速功能不添加车用尿素等恶意违法行为,要依法严惩,并将查处结果向社会公布。



多一个动作 少一分风险

□ 孙秀岭

连日来,一个“荷式开门法”的视频,在朋友圈里不断被转发和刷屏。

所谓“荷式开门法”,就是汽车内人员用远离车门的那只手去开启车门。如此开门,虽然看着有点别扭,但开门者的上半身会自然而然地转动,眼睛就会很自然地向外看,这一个完整的动作,有助于避免不必要的交通事故。荷兰是一个闻名全球的“自行车王国”,正因为有“荷式开门”的法定要求和常识做法,所以很少有开车门撞击自行车的事故。

“荷式开门”刷屏,一方面是因为这种方式比较科学,多地交警部门也在积极倡导,另一方面是因为国内“开门事故”较为频繁,人们对此有共鸣。记者调查发现,用距离车门较近的那只手开门,会很自然的将车门直接往外推,容易吓到后面的人,由此引发车门刮碰骑行人的事故屡见不鲜,有的甚至造成人员伤亡的严重后果。“荷式开门”,不仅让人们对不良开门习惯进行反省,也进一步丰富了人们的驾驶和乘车常识。

事实上,我国对汽车开门并非没有规定和要求。《道路交通安全法实施条例》明确规定,“开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行”“乘坐机动车的,在机动车道上不得从机动车左侧上下车”。交警部门多次提醒,开车门前,先打开一条缝隙,以确认安全及提醒过往行人;骑车人、行人在路过停在路旁的车辆时,应注意保持与车辆的横向距离,以防车门突然开启导致受伤。

无论“荷式开门”还是“打开一条缝隙”,时刻绷紧安全这根弦,把安全规则挺在前面,才是将开门隐患降到最低的关键。多一个动作,少一分风险,养成规则意识和良好习惯至关重要。

突出“三强”标准 泰安289个重点项目开工

□记者 姜言明 姜斌 通讯员 王国梁 韩西德 报道

本报泰安2月18日讯 今天上午,泰安市举行2017年春季重点项目建设集中开工仪式,泰安高新区设主会场,六个县市区设分会场。泰安市两级集中开工289个项目,总投资1185.94亿元,年度计划投资634.44亿元,吹响当地大建设、大发展的集结号。

据介绍,此次泰安市集中开工建设的大项目,有三个显著特点。一是投资规模大,投资亿元以上项目221个,占全部项目的76.5%,投资最大的新泰采煤陷区光伏领跑技术基地项目总投资达到了200亿元。二是产业项目多,289个项目中,一二三产项目共计256个,占全部项目的88.6%,其中工业项目166个,占全部产业项目的65%,现代服务业项目84个,农业项目6个。三是突出了“三强”标准,即区域拉动力强、行业竞争力强、财税贡献能力强的标准。像泰开集团新能源箱变项目、泰山区的同方电商产业园项目、宁阳县中京生物年产120吨UDCA等一大批项目,项目前景好,技术含量高,带动能力强。

刘曙光同志当选中共潍坊市委书记

本报讯 2月18日,中共潍坊市第十二届委员会第一次全体会议选举刘曙光同志为市委书记,李宽端、张小梅(女)同志为市委副书记。中共潍坊市第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举李在武同志为市纪委书记。

王艺华同志当选中共济宁市委书记

本报讯 2月18日,中共济宁市第十三届委员会第一次全体会议选举王艺华同志为市委书记,傅明先、石光亮同志为市委副书记。中共济宁市第十三届纪律检查委员会第一次全体会议选举范晓丽(女)同志为市纪委书记。

陈勇同志当选中共德州市委书记

本报讯 2月18日,中共德州市第十五届委员会第一次全体会议选举陈勇同志为市委书记,陈飞、刘贵堂同志为市委副书记。中共德州市第十五届纪律检查委员会第一次全体会议选举单海同志为市纪委书记。

今日导读



气质专项督查全面展开 多地被点名通报

18个督查组17日走访督导检查199个部门和企业,发现问题42个……

▶ 3 今日关注

国产首仿抗癌药 一线靶向药物上市

由齐鲁制药成功首仿,药效与原研品等同,价格仅为三分之一……

▶ 2 要闻

□ 责任编辑 张鸣雁 廉卫东



浪漫迎春

2月18日,东营市民在“风车世界”里徜徉游玩,观赏拍照。当天,东营首届国际七彩风车文化节开幕。近日气温连续回暖,越来越多的市民选择到户外活动。

□CFP供图

针对多个部门怠于履职及个人污染环境损害社会公共利益

3市检察机关提起7起公益诉讼



□ 本报记者 张依盟

怠于履行监管职责致使贴息资金被套取,工业废水锌含量超标,沥青废水未经净化被排放……检察机关对这些行为继续依法主动履行法律监督职能,保护公共利益。2月18日,记者从省检察院获悉,为保护和国有财产,针对工业废水乱排放,专项资金被套取等损害国家和公共利益的行为,聊城、德州、烟台检察机关共提起7起公益诉讼。

怠于履行监管职责 致使林业贴息资金被套取

聊城市阳谷县人民检察院、冠县人民检察院、高唐县人民检察院因当地林业部门怠于履行监管职责致使林业贴息资金被

套取,依法分别向所在地人民法院提起行政公益诉讼。

记者了解到,2008年11月至2013年4月,阳谷县林业局在林业贷款中央财政贴息项目的审核、验收和资金发放过程中,对企业提供的伪造的申报材料未严格审核即违规予以上报,致使阳谷景阳岗木业有限公司、山东欧格地板有限公司、阳谷诚信木业有限公司骗取财政贴息资金,至今仍有149.492万元未能追回,给国有资产造成了重大损失。2016年11月,阳谷县人民检察院向县林业局发出检察建议,但县林业局不依法履职,未追回被骗取的财政贴息资金,国家利益仍处于受侵害状态。

冠县人民检察院在履行职责中发现,2009年10月至2013年3月,冠县林业局在林业贷款中央财政贴息项目的审核、验收和资金发放过程中,未认真履行监管职责,对企业提供的伪造的申报材料未严格审核即违规予以上报,致使冠县鑫润木塑板业有限公司、冠县鑫晨林业有限公司、冠县鑫绿洲花卉园林有限公司、山东百果庄园食品有限公司、冠县新瑞木业有限公司共

计骗取贴息资金125.7万元,给国有资产造成重大损失。2016年11月,冠县人民检察院向县林业局发出检察建议书,但经核实,冠县林业局下达退回资金通知书后仅追回被骗资金16万元,并未采取更多有效措施,至今仍有109.7万元财政贴息资金未能追回,国家利益仍处于受侵害状态。

2010年至2011年,高唐县林业局在负责高唐县如意木业有限公司林业贷款中央财政贴息项目的申报及实施过程中,对该企业提供的伪造借款合同未按照规定认真审核,违规予以上报;对预计的266公顷原料林基地建设项目实施情况未认真履行监管职责,致使该公司骗取项目贴息资金60万元,给国有资产造成重大经济损失。2016年11月,高唐县人民检察院向县林业局发出检察建议,但县林业局至今没有回复,涉案国有资产至今仍未追回,国家利益仍处于被侵害状态。

为保护国有资产,维护国家利益,根据《全国人民代表大会常务委员会关于授权最高人民法院在部分地区开展公益诉

讼试点工作的决定》和《人民检察院提起公益诉讼试点工作实施办法》等有关规定,阳谷县人民检察院、冠县人民检察院、高唐县人民检察院分别向所在地人民法院提起行政公益诉讼。

工业废水锌含量超标 沥青废水未经净化被排放 化工废料被非法处置

今年1月,德州市人民检察院对李建军、霍兴宝、高宁等3起污染环境损害社会公共利益案件,分别依法向德州市中级人民法院提起民事公益诉讼。

德州市人民检察院在履职中发现,2015年10月至2016年1月,未经环保部门审批,李建军伙同张文举(另案处理)租赁禹城市东城街道办事处北七里堡村“批发豆粕”院建设水泥镀锌池、经营小型镀锌厂,并将没有经过任何处理的废水通过屋子门前的下水道直接排放到院西侧的河流内。经省分析测试中心检测鉴定,

(下转第二版)